

10月19日,湖北荆州市中级人民法院公布一份刑罚与执行变更刑事裁定书,披露了一起窝案:“黑老大”王世兵在荆州监狱服刑期间,通过贿赂5名狱警,编织起一张为其所用的关系网,狱警们为其减刑大开“绿灯”,为其夹带手机、银行卡、大量现金及四百余斤白酒入监。违禁品在监内泛滥,违法违纪事件层出不穷。

在这起窝案被查处之后,检察机关对王世兵的两次减刑提出检察建议书,荆州中院将王世兵的两次减刑予以撤销。

相关司法文书显示,事后包括荆州监狱一名副监狱长在内的多名狱警被查,其中,两名犯滥用职权、徇私舞弊减刑罪的狱警的判决书已经公布。

## 湖北荆州市中级人民法院披露一起案件

# 有酒喝有钱赌还能发朋友圈 起底黑老大的

# 监狱 风云



检察机关在荆州监狱开会。图据荆州江北检察院

### 编织“关系网”

行贿五名狱警 获得违规减刑

生于1971年的王世兵是湖北荆州监利县人,因犯组织、领导黑社会性质组织罪,故意杀人罪,赌博罪,敲诈勒索罪,寻衅滋事罪,2008年12月23日被法院判决执行无期徒刑。

在荆州监狱服刑期间,经湖北高院于2011年9月26日裁定,王世兵被减为有期徒刑二十年,剥夺政治权利减为十年。2013年11月、2017年7月,荆州中院两次裁定,共减去王世兵有期徒刑一年七个月,剥夺政治权利十年不变,缴纳罚金五万元。

法院查明的事实显示,王世兵是一个相当“精明”的罪犯,其在监狱构建的“关系网”以钱开路。

荆州中院前述刑罚与执行变更刑事裁定书认定,王世兵在服刑期间,先后贿赂5名监狱民警,其中,既有为自己谋取行政奖励等方面的关照,达到减刑目的而行贿,也有为帮助其他罪犯调整生产岗位、获得行政奖励而行贿。其中,2009年至2018年期间,王世兵贿赂狱警向某金钱、物资共计三万四千余元,贿赂狱警苏某金钱、物资共计一万五千余元,贿赂狱警陆某物资、安排吃请共计五千余元,贿赂狱警王某物资、安排吃请共计一千五百余元,贿赂狱警徐某两万元。

2009年9月,王世兵得知其服刑的第三监区监区长向某(后升任荆州监狱副监狱长)正在装修房屋、购置家具,为谋求向某的关照,他安排妻子廖某将五千元现金交给民警徐某,由徐某直接支付给商家为向某

购置家具,徐某事后告知向某。

2012年3月,转到一监区一分监区服刑的王世兵,为谋求当时的一分监区政治指导员苏某的关照,送给苏某两千元现金。随后,王世兵还安排儿子王某某邀请苏某吃饭、钓鱼。

2014年国庆期间,为谋求时任荆州监狱一监区管教民警陆某的关照,王世兵安排儿子王某某邀请陆某及其家人吃饭、钓鱼;2016年春节前,他又安排儿子送给陆某鱼及香肠等年货物资;2018年春节前,王世兵在监区内还送给陆某两条黄鹤楼“1916”香烟。上述花费共五千余元。

2017年春节前,为谋求时任荆州监狱一监区管教民警王某的关照,王世兵安排妻子廖某、儿子王某某以拜年的名义送给王某猪肉、鱼等年货。2017年5月,王某某还邀请王某在荆州吃饭,支付一千元用于当天钓鱼、吃饭的开销。

王世兵得到的“回报”之一,便是获得违规减刑。荆州中院查明,在不符合“确有悔改表现”的减刑条件下,明知王世兵有私藏使用违禁物品、贿赂民警等严重违纪行为,上述向某、苏某、陆某、王某等狱警仍为其呈报减刑大开“绿灯”,使得王世兵分别于2013年11月获得减刑十个月、2017年7月获得减刑九个月。

王世兵2017年7月的减刑案裁定书显示,在2013年2季度至2016年3季度,王世兵共获得监狱表扬7次、记功2次、省监狱改造积极分子1次。

### 成“狱中掮客”

多次帮罪犯贿赂狱警 有人降低劳动强度,有人获行政奖励

在监狱里疏通关系也需要用钱,钱从哪儿来?王世兵瞄准的第一个对象是狱警徐某。

2012年底,王世兵请托徐某帮忙将三千元现金携带进入监内,徐某同意。随后,王世兵的妻子廖某将三千元现金交由徐某,徐某夹带进入监内交给王世兵。有了第一次,随后又有很多次。法院查明,2013年至2017年期间,徐某应王世兵请求,多次将王世兵儿子王某某交给的现金共计六万五千元夹带进入监内交给王世兵。王世兵全部用于聚众赌博、贿赂民警等违法活动。

2013年下半年,徐某接受王世兵的请托,将一部手机及手机卡夹带入监狱交给王世兵。2013年12月8日,王某某又按照王世兵的安排,办理了一张银行卡并将卡号告诉王世兵。为方便及时掌握该银行卡的资金进账情况,王某某将王世兵使用的手机号码预留为上述银行卡的余额变动提醒号码。

法院查明,2013年12月至2017年5月期间,多名罪犯使用王世兵提供的手机或亲情电话联系家属向王世兵的银行卡汇款。王世兵通过手机短信确认家属汇款到账后,在监内向罪犯提供现金、债务结算,以及帮助罪犯贿赂民警。

2013年12月,王世兵请托民警徐某帮忙将白酒携带进入监内,并许诺给予徐某好

处费。徐某同意后,王世兵安排儿子王某某购买白酒交给徐某,徐某将白酒夹带进入监内,并将其藏匿于与王世兵事先约定好的位置,由王世兵伺机取走。

2013年12月至2016年7月期间,徐某采取上述方式帮助王世兵携带共四百余斤白酒进入监内,徐某收受好处费两万元。王世兵收到白酒后,多次组织服刑罪犯在监舍内喝酒,并使用徐某传递的手机将在监内拍摄的聚众喝酒的照片,发布在微信朋友圈。

法院查明,2013年下半年至2018年9月期间,王世兵在监内使用手机长期与外界保持联系,通过微信账号与外界频繁联系,发布微信朋友圈信息600余条,引发评论信息数千条。

打通多名狱警的关系后,王世兵甚至有了运作“权力”的空间,成为狱中掮客。

法院查明,2013年,和王世兵一同在荆州监狱服刑的、其曾经的涉黑组织小弟,请托王世兵帮忙从二监区调整到劳动强度较为轻松的伙房,王世兵便安排妻子廖某送给已升任副监狱长的向某五千元,随后,这名小弟顺利被调整到伙房服刑。

相似的运作还有,2016年,罪犯区初晖请托王世兵帮忙调整到伙房。王世兵将私藏的手机借给区初晖使用,区初晖安排朋友向王世兵控制的银行账户汇款两万元,王世兵让其妻子廖某送给向某一

万元。在向某的帮助下,区初晖也顺利调整到伙房服刑。

2013年2月,罪犯黄某请求王世兵帮忙将放置在荆州监狱对面餐馆的1张银行卡携带进入监内,王世兵答应后请托民警徐某将上述银行卡带至监内,王世兵将该银行卡转交至黄某。随后,黄某请托民警陆某携带该银行卡在监外提取现金三千元带入监内,黄某向苏某行贿两千元并获得行政奖励。

苏某收受罪犯的香烟后为了变现,也来找王世兵。2013年至2014年期间,苏某提出从王世兵处兑换现金的想法,王世兵从私藏的现金中拿给苏某五千余元。2014年春节前后,王世兵帮助同监区罪犯杨某送给苏某三千元现金谋求关照,后杨某获得行政奖励。

有了狱警的关照,王世兵的胆子越来越大。在王世兵的带动下,监狱内罪犯们赌博盛行。

2013年至2017年3月期间,王世兵多次组织罪犯高田华、周某、杨某、郭某等人向“码庄”购买地下六合彩,投注金额累计十余万元。2013年至2016年春节等节假日期间,王世兵还多次组织罪犯在监内以“押单双、押九点”的方式使用现金或香烟进行赌博活动。

2018年10月,王世兵被隔离审查后,罪犯杨某将王世兵的手机和手机卡损毁并丢弃。

### 被严肃查办

多名狱警获刑 减刑裁定被撤销

近年来,湖北监狱系统反腐一直未停歇,目前荆州监狱王世兵案牵涉的多名狱警也被查办。其中,两名犯滥用职权、徇私舞弊减刑罪的狱警的判决书已经公布:2020年6月18日,沙洋人民法院对狱警陆某以犯徇私舞弊减刑罪,判处有期徒刑一年。

7月31日,沙洋人民法院对徐某以犯滥用职权罪,判处有期徒刑一年两个月。

对于王世兵的违规减刑,2020年8月24日,湖北省人民检察院武汉铁路运输分院向荆州中院提出减刑检察建议书。检察机关认为:荆州中院对王世兵作出的两次

减刑裁定不当,建议重新审理。

2020年9月25日,荆州中院经审理,撤销了该院曾经对王世兵作出的两次减刑裁定。裁定书显示,王世兵最新的服刑期至2031年9月25日止。

据《成都商报》